

КАЙНАЗАРОВА Д. Б., ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА КАФЕДРЫ УГОЛОВНОГО ПРОЦЕССА КАРАГАНДИНСКОЙ АКАДЕМИИ МВД РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН ИМ. Б. БЕЙСЕНОВА, КАНДИДАТ ЮРИДИЧЕСКИХ НАУК, ПОДПОЛКОВНИК ПОЛИЦИИ

«Нұрлы жол» – Правовой путь в светлое будущее

Аннотация. В статье автор обращает внимание на государственную политику, проводимую по Посланию Президента Республики Казахстан «Нұрлы жол – Путь в будущее».

Ключевые слова: «Нұрлы жол», государство, государственный служащий, административное управление, коррупция, законность, государственная политика, образование, наука, толерантность, национальная культура.

Лидер нации Нурсултан Назарбаев 11 ноября 2014 г. на политсовете партии «Нур Отан» обратился к народу Казахстана с Посланием «Нұрлы жол – Путь в будущее», в котором обозначил ключевые моменты нового курса, новой экономической политики Казахстана. «Сегодня весь мир сталкивается с новыми вызовами и угрозами. Я из своего опыта предчувствую, что ближайшие годы станут временем глобальных испытаний. Будет меняться вся архитектура мира. Достоинно пройти через этот сложный этап смогут далеко не все страны. Этот рубеж перейдут только сильные государства, сплочённые народы...», — отметил Н. А. Назарбаев¹. Изменения коснутся и различных институтов государства, в том числе и института права, который уже сейчас претерпевает изменения.

Глава государства первым среди мировых лидеров продемонстрировал выдающееся качество — оперативно принимать решения стратегического характера при высоких темпах перемен.

Актуальность масштабного Плана инфраструктурного развития, объявленного Президентом, продиктована необходимостью адекватного реагирования на признаки нестабильности в мировом развитии.

Послание Президента четко ставит задачу дальнейшего совершенствования административного управления современного типа. Сегодня для успешной работы системы управления государством созданы все необходимые условия. Проведена административная реформа, работает новая структура Правительства и исполнительной власти. Каждый министр знает, что делать. Устранены дублирование и ненужные звенья в управлении. «Акимы наделены необходимым объемом полномочий. В регионах есть все – программы, ресурсы, финансовые средства. Каждый отвечает за свой участок работы. Надо только засучить рукава и приняться за дело», — подчеркнул Президент.

Для представителей правоохранительных органов, как и для всех казахстанцев, Послание Президента народу — жизненный ориентир на ближайшее время, а для правительства и чиновников всех рангов — конкретные задачи по построению цивилизованного, светского, демократического государства. Особый акцент в Послании Президент сделал на борьбе с коррупцией. Ведь основа любого общества – торжество закона, на этом базируются экономические и социальные успехи. Нужно как можно активнее бороться с таким пороком, как коррупция. Президент страны отметил: «Чтобы пройти глобальный экзамен на зрелость, мы должны быть сплочёнными, мы должны крепить доверие между всеми казахстанцами, быть толерантными друг к другу, как всегда мы это делали, это ключи к будущему нашей страны».

Самая насущная задача исполнительной и законодательной власти — успешное выполнение поручений Президента. Государственные служащие всех уровней должны помнить огромную историческую ответственность, возложенную на них Главой государства.

И здесь нельзя не напомнить о коррупционных действиях, мешающих успешному развитию Казахстана и многих других стран. Доверием, лояльностью наших граждан злоупотреблять нельзя ни в коем случае, ведь это вопрос политической стабильности, без которой невозможен успех реформ ни в одном государстве. Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев поручил правительству использовать второй транш из Нацфонда в размере 500 млрд тенге. Это колоссальные средства, тратить их следует разумно, а не расточительно. Поэтому вполне логично поручение Президента надзорному органу страны обеспечить законность освоения выделенных из Национального фонда средств. Органы прокуратуры наряду с партийным контролем и специальными комиссиями обязаны обеспечить эффективное и рациональное расходование средств Национального фонда. Генеральный прокурор Республики Казахстан А. Даулбаев на заседании коллегии ведомства поручил центральному аппарату, всем прокурорам на местах обеспечить законность освоения выделяемых государственных средств. Все коррупционные риски должны пресекаться до того, как эти средства перейдут порог невозврата. Такой подход должен стать приоритетом в борьбе с коррупцией и хищением бюджетных средств, на что нацелена и утвержденная на политсовете партии «Нур Отан» программа противодействия коррупции на 2015 – 2025 гг. Свой существенный вклад в это вносят и надзорные органы. В целях антикоррупционной пропаганды проведены разъяснительные мероприятия. Усилия уполномоченных органов необходимо консолидировать на искоренении любых проявлений коррупции. Важно не только информировать население о результатах работы, но и пропагандировать антикоррупционное мировоззрение. Результатом этой работы должно стать повышение уровня доверия населения к правоохранительной системе и органам государственной власти в целом. Для представителей правоохранительной системы поручения Президента Республики Казахстан должны стать руководством к действию.

Глава государства привлек также внимание к формированию связи науки, посредством высших учебных заведений, с отраслями экономики, для чего будет сформирована соответствующая материально-техническая база. Во многих развитых странах такой опыт широко практикуется и уже имеются положительные результаты. Ключевые ориентиры в современной системе образования необходимы, чтобы:

- а) стать высокообразованной нацией, развитым конкурентоспособным государством;
- б) добиться 100 % охвата детей дошкольным образованием и воспитанием;
- в) обеспечить с 2013 г. развитие системы инженерного образования и современных технических специальностей с присвоением сертификатов международного образца.

Для совершенствования уже достигнутых результатов и дальнейшего развития необходимы компетентные государственные служащие, с высоким уровнем квалификации, знаниями и навыками для службы на благо страны и граждан Казахстана. Академия государственного управления при Президенте Республики Казахстан свою роль в реализации эффективной кадровой политики государства видит в подготовке новой генерации государственных служащих, способных обеспечить интеллектуальное сопровождение важнейших преобразований в стране, инновации и государственном управлении.

Красной нитью через Послание народу Казахстана «Нұрлы жол – Путь в будущее» проходит мысль о консолидации всего казахстанского народа, толерантности как об одной из главнейших наших ценностей. Толерантность — это наследие, которое мы должны передать нашим потомкам. Как говорит Глава государства, это — воздух, который мы не ощущаем, но которым мы каждый миг дышим. Сегодня далеко не во всех странах Европы мы увидим такое межнациональное и межконфессиональное согласие, которое царит в Казахстане. Нурсултан Назарбаев справедливо отметил, что современные проблемы и конфликты происходят в основном на экономической почве. При этом подоплекой всему служит нестабильность общественных взаимоотношений. Только в мире и согласии мы можем «взрастить здоровое будущее». Нам следует оберегать нашу национальную культуру и традиции во всем их многообразии и величии, собирать по крупицам наше культурное достояние. Сегодня остро стоит вопрос о нетрадиционных для нашего народа религиозных и

псевдорелигиозных течениях. Государство и граждане должны единым фронтом выступить против всех форм и проявлений радикализма, экстремизма и терроризма.

Таким образом, Послание Главы государства на 2015 г., безусловно, войдет в историю как документ стратегического значения, нацеленный на обеспечение устойчивого развития Казахстана в период глобального кризиса. Страна, руководствуясь данным посланием, непременно добьется больших успехов в реализации Стратегии – 2050. Нет никаких сомнений в том, что обозначенные Лидером нации стратегические направления государственной политики по всему спектру ключевых вопросов станут новым этапом в достижении цели построения свободного и процветающего Казахстана.

Түйін

Аталған мақалада автор, Қазақстан Республикасының Президентінің «Нұрлы жол – болашаққа бастар жол» жолдауының аясында жүргізілетін мемлекет саясатына назарын аударды.

Resume

In the given article the author takes the attention on the state politic hereinafter by the message of the President of the Republic of Kazakhstan «Nurly-zhol – the way in the future».

¹ . Назарбаев Н. А. Нұрлы жол – Путь в будущее: Послание Президента Республики Казахстан народу Казахстана от 11 ноября 2014. // adilet.zan.kz/rus/docs.